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          При решении показательных и логарифмических неравенств можно воспользоваться методом замены функций.
1. Разность значений монотонных функций можно заменить на разность значений их аргументов. Если функция возрастает, то знак неравенства не меняется, если убывает – меняется, при условии, что х( ОДЗ.
2. Любой логарифм можно представить в виде разности, вычтя из него нуль, равный логарифму единицы по этому же основанию.

№ 1. Решить неравенство: 
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Решение.
Преобразуем неравенство к виду: 
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Показательные функции с основаниями 2 и 5 возрастают, поэтому можно  воспользоваться методом замены функций.


[image: image4.wmf],

0

0

)

1

2

2

(

)

4

6

2

(

2

2

£

-

+

-

-

-

-

+

х

х

х

х

х

 
[image: image5.wmf],

0

5

8

4

2

£

-

+

х

х

х

 
[image: image6.wmf].

0

)

5

,

0

)(

5

,

2

(

4

£

-

+

х

х

х


Полученное неравенство решаем методом интервалов.
Ответ: 
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№ 2. Решить неравенство: 
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Решение.

Преобразуем неравенство к виду: 
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0

2

2

64

2

1

6

³

-

-

х

х

 
[image: image11.wmf].

0

2

2

2

2

1

6

6

³

-

-

х

х


Показательная функция с основанием 2 возрастает, поэтому
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Полученное неравенство решаем методом интервалов.

Ответ: 
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№ 3. Решить неравенство: 
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Решение.

Преобразуем данное неравенство: 
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Логарифмическая функция с основанием 0,2 убывает, поэтому полученное неравенство равносильно системе неравенств:
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Решая первое неравенство методом интервалов, получим, что                                       х( 
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. Учитывая решение второго неравенства, находим решение системы: 
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Ответ: 
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№ 4. Решить неравенство: 
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Решение.

Логарифмическая функция с основанием 10 возрастает. Используя метод замены функций, составим систему неравенств:
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Решим каждое неравенство.

1) 
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2х – 1 = 0, 10х – 7 = 0, 10х – 3 = 0,
х = 0,5          х = 0,7         х = 0,3

Полученное неравенство решаем методом интервалов.
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 – решение первого неравенства.
2) 3х2 – 3х + 7 ( 0,
3х2 – 3х + 7 = 0,
Д = 9 – 12 ( 7, Д ( 0, в уравнении нет корней, решением неравенства является любое число.

3) 6 + х – х2 ( 0, 
х2 – х – 6 = 0, х1 = – 2, х2 = 3,
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 –  решение последнего неравенства.

Найдем решение системы.
Ответ: 
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№ 5. Решить неравенство: log
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Решение.

Найдем ОДЗ.
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Решением первого неравенства является промежуток 
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ОДЗ: 
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Преобразуем данное неравенство: log
[image: image42.wmf]2

2

log

)

2

18

15

(

х

х

х

х

х

£

-

-

,
(
[image: image43.wmf]х

–1)(15х–18 – 2х2 – х2) 
[image: image44.wmf]0

£

,
(х2 – 1)(15х–18 – 3х2) 
[image: image45.wmf]0

£

,

– 3(х2 – 1)(х2 – 5х + 6) 
[image: image46.wmf]0

£

,
(х – 1)(х + 1)(х – 2)(х – 3) 
[image: image47.wmf]0

³

,

х = 1,  х = – 1,  х = 2,  х = 3.
Полученное неравенство решаем методом интервалов.
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Совместим найденное решение с ОДЗ.

Ответ: 
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№ 6. Решить неравенство: 
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Представим каждый логарифм в виде разности:
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воспользуемся методом замены функций.
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Учитывая, что 15х2 – 11х + 2 = 15(х – 
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первое неравенство в виде: 
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х = 
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Ответ: 
[image: image64.wmf]U

ú

û

ù

ç

è

æ

7

2

;

5

1
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